

20项文化活动提升群众精气神

本报讯(记者 陈辛华)“喜迎二十大,奋进新征程”2022年山西省群众文化活动合唱大赛、广场舞大赛,6月19日在太原工人文化宫广场启动。目前,20项群众文化惠民工程的品牌活动,已在全省各地层层铺开、深入开展。

为不断满足人民群众对文化生活的新需求、新期待,不断提升人民群众的文化获得感、幸福感,用璀璨文化之光照亮高质量发展之路,由中共山西省委宣传部指导、山西省文化和旅游厅主办的2022年山西省群众文化活动启动。由企业职工、机关公务员、事业单位人员、专家学者、新老团干、新农村建设者、医护工作者、社区

工作者、合唱艺术家、群众文化工作者、文化志愿者所组成的10余支合唱团、舞蹈团、锣鼓队近千人参加了启动仪式。

启动仪式上,为获得中宣部、文化和旅游部、国家广电总局表彰的洪洞县文化馆、太原市迎泽区老军营街道新建南路第二社区综合性文化服务中心、晋中市榆次区文化艺术活动中心(原榆次晋剧团)、陵川县盲人曲艺宣传队、平遥县文化市场综合行政执法队等5个第九届全国服务农民、服务基层文化建设集体代表授牌。为文化和旅游部命名的山西省晋中市左权县、朔州市应县、忻州市河曲县、长治市长子县南漳镇、晋城市泽州

县大阳镇、运城市新绛县6个2021年度至2023年度“中国民间文化艺术之乡”单位代表授牌。

山西省群众文化惠民工程,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,充分发挥品牌活动示范引领作用,深入开展极具山西特色的优秀群众文化活动,把群众唱、群众跳、群众演、群众看、群众乐的文化舞台搭到群众家门口,让公共文化服务富有现实烟火气,用积极健康、丰富多彩的精神文化生活提振精气神、孕育好风尚。

2022年,由省文化和旅游厅主办的群众文化惠民工程品牌活动共有20项:文源

讲坛系列活动、“书香三晋,文化山西”山西省全民阅读推广活动、广场舞大赛、山西省“群星奖”优秀作品创作和巡演活动、民歌邀请赛、农民工歌手大赛、乡村村晚大比拼、“梨园争春”2022年戏曲展演、网络摄影大赛、“美美与共”文旅志愿服务惠三晋活动、山西省农民画优秀作品巡展、剪纸大赛、乡土文化能人技艺大赛、八音会大赛、太行山红色轻骑兵钢板书、锣鼓大赛、戏曲票友大赛、绛州鼓乐“群星奖”节目全省巡演、合唱大赛、旗袍秀大赛。其中,民歌赛、八音会、广场舞3项活动,列入文化和旅游部“喜迎二十大,奋进新征程”群众文化活动的地方联动活动。



青春韶华 唱响新时代主旋律

本报讯(记者 魏薇 文/摄)6月18日晚,“百年回响 青春韶华”交响合唱音乐会在太原工人文化宫激情上演,来自太原工人文化宫青年混声合唱团和青年交响乐团的优秀青年音乐家,共同为观众献上一台激情昂扬、意气风发的演出。

由太原合唱协会会长樊瑛担任合唱指挥,太原工人文化宫青年交响乐团常任指挥梁淳担任交响乐指挥。

音乐会在混声合唱《领航》中拉开序幕,共为观众带来了近20首耳熟能详的乐曲,其中既有经典歌曲

《伟大的中国伟大的党》《在灿烂阳光下》《不忘初心》《追寻》,交响乐《红旗颂》《红色娘子军》,也有当下青年人熟悉的流行歌曲《菊花台》《同桌的你》等一系列脍炙人口的作品,整场演出得到了现场观众的一致好评。

习武场上的两代“父子”情

下午放学后,位于河北沧县姚官屯镇姜庄子村的吉庆学校武术训练馆里,40多名学生在练习劈挂拳。

武术教练张健是这所学校的校长,也是体育老师。今年52岁的他,从2006年开始义务教孩子们练武,已经坚持16年了。

沧州是武术之乡。20世纪70年代,当时担任姜庄子村小学教师的王志海在校内创办武术队,从各班挑选好“苗子”,义务教他们习武。

王志海是国家级非遗项目劈挂拳代表性传承人、沧州市武术名家,也是张健的师父。1978年,当时只有8岁的张健被王志海选中,开始学习武术。

在张健眼中,师父非常严格。他一直记得自己拜师后的第一个春节,去王志海家拜年,可没想到,拜完年王志海却留他在家里练压腿。

“当时外面下着雪,我和师弟就这样练了一天基本功才回家,也没让我们出去玩儿雪。”张健后来才知道,师父是为了让他记住,无论何时都不要忘记练习。

严师出高徒。张健进步很快,从17岁开始,他陆续在多项大赛中夺冠。

师徒如父子。在张健眼中,王志海就像自己的父亲,不仅在训练场上倾囊相授,在生活中也时刻关心自己。20世纪90年代,张健到外地工作,王志海时常写信关心徒弟。每次张健回沧州,下车后第一件事就是去看望师父。

有一年,张健买房,手头紧张,王志海知道后,拿出3万元塞给张健。“师父,我写个欠条吧……”张健的话刚说出半句,却被师父打断,“咱爷俩还打什么欠条,钱你先拿着用。”

2006年,张健调回姜庄子村小学,担任体育教师。从那年开始,他接过师父手中的“接力棒”,在校内义务教学生习武。

多年过去了,已更名为吉庆学校的姜庄子村小学武风依旧。学校建成了占地730平方米的武术训练馆,常年有40余名学生在校武术队训练。

今年22岁的张帅,从8岁起就跟随张健练武。他记得开始时总练不好,张健就牺牲自己的周末时间,陪他加练。

弟子李扬说:“训练耐力的时候,师父经常带我们围着村子‘跑圈’。他在队伍后面‘督查’,我们不敢停,谁停就挨说。”

张帅说,自己当年对张健又恨又怕,暗地里还给他起了个“魔头”的绰号。然而,“铁石心肠”的“魔头”也有柔情的一面。

平时训练结束后,张健经常自掏腰包给学生们买西瓜。“他总是让我们先吃,最后剩下的他才吃。”弟子张洪银说。

据张帅回忆,他小时候有一次放学,突然下大雨,自己没带伞,父母都在外打工。张健看到他,就撑着一把伞,牵着手送他回家。

“当时村里很多土路,一下雨都是泥。师父就把我背在身上,叮嘱我打好伞,别淋着。”张帅说,等到了家,自己没有挨淋,而师父衣服都湿了。

如今,在河北师范大学武术与民族传统体育专业就读的张帅,每到寒暑假,都会主动回母校帮师父带学生。

16年来,张健先后培养武术学员500余人,15名弟子考入北京体育大学等体育高等院校,吉庆学校成为传统武术进校园示范校。

“只要身体条件允许,我会一直教下去,把中国传统武术发扬光大。”张健说。

据新华社电

逾1.4万人参加墨西哥拳击课

墨西哥首都墨西哥城6月18日组织了一堂户外拳击课,逾1.4万人参加,创下最大规模拳击课的吉尼斯世界纪录。

据法新社报道,14299人当天来到位于墨西哥城市中心的索卡洛广场,参加这堂户外拳击课。当天活动结束后,墨西哥城市长克劳迪娅·欣鲍姆发布消息说,当天活动获吉尼斯世界纪录认证为世界最大规模的拳击课。这项纪录先前由俄罗斯首都莫斯科2017年创造,有3000人参加。

墨西哥城市政府组织了当天的活动,邀请曾在世界拳击理事会赛事中夺冠的多名高手和职业选手带领参与者练习。众多参与者当天先在广场上做热身活动,然后练习几招基本的拳击动作,最后练习各种组合动作。

据新华社电

中国足协技术总监范普维尔德离任

新华社北京6月19日电 中国足协19日宣布,经友好协商,中国足协比利时籍技术总监克瑞斯·范普维尔德因个人原因将不再与中国足协续约,将于6月20日返回比利时。

范普维尔德是国际足坛的顶级足球人才,曾担任比利时足协技术总监,并在欧足联技术发展委员会任职。2018年底,范普维尔德正式成为中国足协技术总监,主要为中国足球技术发展、国际技术交流合作、教练员及专业人员培训、青少年人才培养等方面工作提供设计统筹和技术支持。

“由衷感谢克瑞斯在过去三年半时间里对中国足球的付出,也祝福这位与中国足球并肩前行的朋友,未来的生活、工作一切顺利!”中国足协表示。

体操亚锦赛 中国队以8金收官

新华社北京6月19日电(记者卢羽晨、牛梦彤)体操亚锦赛北京时间19日凌晨在卡塔尔多哈落幕,中国体操队以8金3银5铜的战绩收官,同时获得世锦赛团体参赛席位。

最后一个比赛日,首次参加国际大赛的中国“小花”吴然包揽了平衡木和女子自由体操两枚金牌,队友章瑾获得平衡木铜牌。

老将林超攀在男子单杠项目上与韩国选手尹津成(音译)同获14.167分,后者凭借完成分优势获得金牌。

中国选手尹德行在男子双杠项目上与日本选手长谷川毅同获14.700分,后者因完成分更高获得银牌;金牌由菲律宾名将卡洛斯·尤洛以15.167分获得。尤洛还在男子跳马比赛中夺冠。

据介绍,本次亚锦赛是巴黎奥运会周期新规则下中国队参加的首场国际大赛,参赛目标是检验对新规则的理解和应用,锻炼和提升运动员的比赛掌控能力,力争取得优异成绩,为巴黎周期开个好头。

此前三天比赛中,中国队已相继取得男子团体冠军、女子团体冠军、男子全能冠军、女子全能冠军、男子吊环冠军、女子高低杠冠军等成绩。